
Procès-verbal
Réunion du Conseil d’école de l’école Notre-Dame

Lundi 22 février 2021

Réunion Virtuelle (Zoom Meeting)

Présents à la réunion : Joanne Lavallée-Chabot, Judith Gagnon, Lori Mathieu, Caroline Bédard,
Dominique  Lemieux, Shanelle Dion, Danielle Bissonnette, Nicole Mongrain, Bilali Salilusa, Flore
Kenmegne, Karine Leclerc-Keshwani, Arlette Kapinga, Pierre Gagnon, Agnès Blough, Roxane
Picard, Christine Huget et Giscard Kodiak.

Absence motivée: Navia Kamgang et  Andrea Aquino Meza

1. Ouverture de l’assemblée : 18h34
Présences (mentionnées ci-haut)

2. Reconnaissances des territoires autochtones
« Nous sommes conscients du fait que nous nous trouvons sur les territoires de traités, de
lieux de  rencontres et de déplacements traditionnels. Nous honorons toutes les
Premières nations, Métis et  Inuits qui ont foulé ces terres et y ont laissé leurs empreintes
pendant des siècles.»

3. Réflexion
Prière de Shanelle Dion.

4. Présences, déroulement de la réunion, accueil
M. Giscard Kodiak, parent de deux enfants à l’école, était présent à la réunion.

5. Adoption de l’ordre du jour
Joanne Lavallée-Chabot propose  l’adoption de l’ordre du jour, Caroline Bédard appuie, l’ordre

du jour est adopté.

6. Adoption du procès-verbal du 25 janvier 2021
Joanne Lavallée-Chabot propose  l’adoption du procès-verbal du 25 janvier 2021, Caroline
Bédard appuie, le procès-verbal du 25 janvier 2021 est adopté.

7. Rapport de la Présidente
#1 CSCN: Le Conseil Scolaire Centre-Nord a fait connaître son intention d’acquérir 4 sites
scolaires dans l’Ouest de la ville d’Edmonton, déclarés en surplus par les 2 conseils scolaires
anglophones. Joanne Lavallée-Chabot suggère d’inviter les conseillers du CSCN pour en discuter
plus longuement lors d’une  prochaine réunion du conseil. Les membres sont en faveur de la
suggestion.

#2 FPFA: 1) Le prochain Webinaire de la FPFA: Conseil d’école et Société de parents, similarités
et différences; le 24 mars.

2) Le 6 février a eu lieu la réunion du regroupement des conseils d’écoles francophone
de l’Alberta (RCEFA). Une discussion au sujet: ‘’Le vies noires comptent - Black Lives
Matter’’ - que font nos écoles pour accueillir les familles immigrantes, le racisme,

etc…
Le programme d’Études sociales: un nouveau comité sera formé de plusieurs
organismes francophones dont la FPFA et la Fédération des conseils scolaires pour



s’assurer que la perspective francophone sera présente dans le nouveau curriculum.
-La FPFA veut retirer son adhésion à AS School Council Association car il serait plus

logique que les intérêts des conseils francophones soient représentés par un
organisme francophone.
-Visibilité des conseils d’école auprès des parents de l’école. Faire des mises à jour plus
fréquentes dans notre section ‘’Parents’’ du site internet de l’école.

#3 Priorités de l’année
1) Soutien moral au personnel de l’école: Un cadeau de la Saint-Valentin à été donné

au personnel de l’école.
2) Achat de ressources pour l’activité physique (à discuter à la réunion de la Société de

parents)

#4 Révision des Statuts et Règlements
Judith Gagnon ainsi que Joanne Lavallée-Chabot ont participé au webinaire sur la
‘’Mise à jour des procédures opérationnelles’’ le 10 février dernier, présenté par
David Caron. La révision est exigée par la nouvelle loi scolaire (Education Act)
Certains ajouts sont obligatoires: référence à la nouvelle loi scolaire, doit avoir un
membre des services préscolaires (la maternelle).
Les membres du sous comité: Joanne Lavallée-Chabot, Judith Gagnon et Bilali
Salisusa, Nicole Mongrain. Toutes suggestions doivent être soumises avant le 10

mars, date de la première réunion.

b) Direction d’école - Mme Dion
Le mois de février a marqué l’histoire des Noirs: souligné des personnes noires qui
ont marqué l’histoire ainsi que les membres du personnel noirs. Diverses activités
ont eu lieu donc le mercredi des couleurs africaines.
Les pratiques pour les contes et légendes continuent dans la classe de Mme
Chantal.
Les pratiques pour Génies en herbe continuent en 6e année.
Un conseil étudiant a été formé dans la classe de Mme Manderson.
Chasse aux trésors dans l’école, la récompense est un cornet de tire d’érable.
PAC Fidélisation
Le recrutement et les inscriptions sont commencés.
Trois élèves ne reviennent pas à l’école.
Vingt-deux élèves sont inscrits à la maternelle.
À venir
Journée du chandail rose,
Mr. Yannick, le ISC (intervenant socio-culturel) quitte pour son stage d’enseignement
Le 19 mars, journée pédagogique, rencontre parents/enseignants en
visioconférence.
La semaine du 15 mars - Visite de la direction de Joseph-Moreau pour les 6e années
et rencontre en visioconférence avec des anciens élèves de Notre-Dame de la 7e et
8e année.
Mars: le mois de la francophonie, détails à venir.

c) Représentante des enseignants - Mme Bissonnette
Remerciements de la part des enseignants pour les chocolats de la Saint-Valentin
ainsi que pour les trousses de récréation. Des professeurs ont signifié un intérêt pour
des trousses intérieures et extérieures selon les saisons (la discussion s’est



poursuivie à la réunion de la Société de parents).
8. Varia - Aucun point ajouté

9. Tour de table - Points saillants
1) Webinaire de la FPFA: Conseil d’école et Société de parents: similarités et différences le 24

mars.
2) Lettre au CSCN pour plan d’immobilisation
3) Première réunion pour la révision des statuts et règlements, le 10 mars.
4) Suggestion de sucreries pour le personnel de l’école à la fin du carême, à rediscuter lors de la

prochaine réunion.

10. Levée de la réunion - 19h21
Joanne Lavallée-Chabot propose la levée de la réunion, Agnès Blough appuie, la proposition est
adoptée à 19h21.

Joanne Lavallée-Chabot, Présidente

Dominique Lemieux, Secrétaire


